投稿·咨询邮箱:5306286@gg.com

新闻热线:028-86637530

2017年8月30日 星期三 责编:杜高孝 美编:吉学莉 9

四川将对省属国企领导实行综合考核评价 经营能力等是"重头戏"

记者从省委组织部获悉,四川省将对 省属国有企业领导班子和领导人员开展 综合考核评价,并将评价结果作为领导班 子调整和领导人员选拔任用、教育培养、 管理监督、薪酬分配、激励保障的重要依

省委组织部、省国资委有关负责人表 示,此举意在加强省属国有企业领导班子 建设和领导人员管理,激发企业领导人员 干事创业积极性。

经省委、省政府同意,近日印发的《四 川省省属国有企业领导班子和领导人员 综合考核评价暂行办法》显示,评价对象 包括省属国有企业党委书记、副书记、纪 委书记、董事长、副董事长、董事(不含外 部董事)、总经理(院长)、副总经理(副院 长)、总会计师(财务总监)、总经济师、总 工程师、工会主席。

综合考核评价以日常管理为基础,分 为年度综合考核评价和任期综合考核评 价,内容包括政治素质、履职能力、工作实 绩、作风建设和廉洁自律等方面,以3年 为周期,与企业经营业绩考核周期相一

综合考核评价强调,国有企业领导班 子和领导人员要坚定政治方向,坚守国企 使命,服务国家和全省发展战略;要坚持 党的领导加强党的建设,充分发挥企业党 组织领导核心和政治核心作用;要切实履 行社会责任,维护市场经济秩序,引领产 业转型升级,作生态文明建设的表率,在 重大自然灾害和突发事件面前彰显国企

省委、省直部门党组(党委)组织任命 实行企业化管理的事业单位领导班子和 领导人员,省直部门所属组织任命的企业 领导班子和领导人员等,参照执行本办

综合评价:

突出企业经营效益考核

经营能力和经营业绩仍然是考核评



价的"重头戏"。

《暂行办法》明确,领导班子综合考核 评价分综合测评和定量考核两部分,分别 占50%。其中,综合测评包括政治素质、作 风形象、团结协作和经营能力 4 项一级指 标,经营能力占比50%;定量考核指企业 业绩成果指标,直接采用省属国有企业经

领导人员综合考核评价包括业绩、素 质、能力和廉洁从业4项一级指标。其中, 业绩由班子业绩和个人贡献两部分组成,

值得注意的是,《暂行办法》强调省属 企业作为充分竞争的市场主体,加大了对 企业经营效益的考核力度。

分类管理: 不同岗位考核重点不同

分类管理是《暂行办法》的一大亮点。 根据功能性企业和竞争性企业不同的功 能定位,《暂行办法》分别对其经营业绩考 核重点和指标权重进行了分类设计。 同 时,针对党委会、董事会、经理层成员不同 岗位要求,《暂行办法》也分类提出了考核 重点。比如,董事长不仅要接受针对所有

董事会成员的考核评价,还要重点评价其 推动董事会规范有效运作等方面的情况。

为体现"出资人认可、市场认可和组 织认可、群众认可相结合"的原则,《暂行 办法》明确,年度综合考核评价时,考核评 价实施机构将有针对性地对企业员工开 展个别谈话, 听取省国资委相关领导、监 事会主席、省纪委驻省国资委纪检组、巡 视组、审计等的意见。

单列考核: 首次对企业纪委书记实行

《暂行办法》首次对企业纪委书记实 行单列考核,明确其考核等次在省属企业 纪委书记中按一定比例统一确定。

《暂行办法》用专章明确了对纪委书 记的考核评价方法。纪委书记考核评价按 照突出主责主业要求,重点考核监督执纪 问责情况,并与企业经营业绩考核、领导 班子和领导人员综合考核评价相结合。

纪委书记考核实行百分制,由主业评 价和民主测评得分构成。其中,主业评价 占 60%,民主测评占 40%。

根据《暂行办法》,企业纪委监督责任 考核被评为"一般"及以下等次,或在"一

案双查"中被问责的,纪委书记在考核中 不得评为"优秀"。

考核结果: 为领导人员选拔任用重要依据

《暂行办法》明确提出,将考核结果作 为领导人员选拔任用、教育培养、管理监 督、薪酬分配、激励保障的重要依据。

领导班子年度综合考核评价结果分 为优秀、良好、一般、较差4个等次,领导 人员年度综合考核评价结果分为优秀、称 职、基本称职、不称职4个等次。

《暂行办法》对不能评为"优秀"的情 形作出了具体规定,特别值得一提的是: 企业发生环境保护、安全生产等重大责任 事故和严重影响社会稳定事件的,领导班 子和相关领导人员年度综合考核评价不 能评定为优秀。

党建工作专项考核结果评为好的,领 导班子和党委书记、党委专职副书记、纪 委书记年度综合考核评价才能评定为优

党风廉政建设责任制考核结果评为 好的,领导班子和党委书记、党委专职副 书记、纪委书记年度综合考核评价才能评 定为优秀。

领导班子年度综合考核评价得分低 于 70 分,或年度经营业绩结果未达到 B 级的,领导班子正职年度综合考核评价不 能评为优秀;企业经营业绩结果未达到 B 级的,经理层成员年度综合考核评价不能

《暂行办法》规定了对不胜任的领导 人员进行组织调整的4种情形,其中包括 "年度综合考核评价结果连续两年为基本 称职的领导人员"。

《暂行办法》还规定,领导人员年度综 合考核评价结果为不称职的或经综合分 析研判确属不胜任的,不得领取绩效年 薪;连续两年为基本称职的,不得领取第 二个年度的绩效年薪。

(陈婷)

中国 - 东盟互联网与制造业融合发展研讨会在蓉召开

日前,由工业和信息化部主办,四川 省经信委、中国信息通信研究院共同承办 的中国 - 东盟互联网与制造业融合发展 研讨会在成都召开,工业和信息化部国际 合作司副司长刘子平、四川省经信委副主 任张延川、中国信息通信研究院副院长何 桂立等出席。来自东盟7个国家的政府官 员、企业、研究机构,以及国内的腾讯、百 度、四川长虹、振芯科技、中科智慧等近60 名代表参加了会议。

四川省经信委副主任张延川在致辞 中表示,中国-东盟关系已成为联系最广 泛、成果最丰富、交往最密切的对话伙伴 关系。近年来,我省紧密围绕"两大跨越" 的发展目标,深入实施"三大发展战略", 务实推动"中国制造 2025 四川行动计划" 和"四川互联网+制造"等行动,扎实推进 两化深度融合,不断完善融合推进机制和 政策体系,在智能制造、网络协同制造、个 性化定制、服务型制造等新业态、新模式 探索方面取得了积极进展。贯彻落实国家



"一带一路"倡议,加快推进四川 - 东盟双 边贸易发展,他强调,下一步,我省将积极 把握本次会议契机,充分发挥四川在工业

发展、技术创新、资源禀赋等方面的优势, 加强与东盟国家的交流和合作,推动互联 网与制造业融合发展水平迈上新台阶,加 快实现先进制造强省的目标。

会上,针对信息通信技术发展情况及 趋势、中国信息通信业和两化融合发展策 略、工业互联网与大数据及互联网与制造 业融合推广与实践等议题双方进行了广 泛深入的交流。中国信息通信研究院副院 长何桂立在分析互联网与制造业深度融 合的产业和应用生态上表示,工业互联网 的新型生产方式也带来了诸多改变。"一 些互联网企业加快向制造业设计、服务等 领域拓展,部分基础电信企业、软件服务 企业则加大了为工业企业提供综合解决 方案的力度。这些都将有力地促进制造业 供给侧结构性改革提升工业发生的质量 和效益,也为各类企业的创新发展、转型 发展创造出无限的商机、开辟新的蓝海。"

据悉,为期三天的活动,与会代表们 还将实地参观考察,了解有关工业互联 网、制造业与互联网融合以及工业电子服 务平台等发展情况。

四川省环保督察组挂牌督办两个月 10 个突出环境问题整改完成 3 个

日前,记者从省环保厅获悉,四川省 挂牌督办的10个突出环境问题,已有3个 完成整改,分别为成都黑臭水体整治、攀 枝花选矿行业污染综合整治和乐山"散乱 污"企业群综合整治。其余7个突出环境 问题已制定时间表和路线图, 正全力整

6月下旬,四川省委办公厅、省政府办 公厅印发《关于切实加强省环境保护督察 发现问题整改工作的通知》, 明确省环保 督察组挂牌督办10个突出环境问题,督办 领导由省领导担任。这 10 个突出环境问 题,为群众反映强烈、社会影响较大的典 型代表性问题。按照要求,10个突出环境 问题中的绝大部分在年底前完成整改,整

改难度较大的在明年12月31日前完成。 10个突出环境问题包括:成都黑臭水 体整治、眉山瓦屋山省级自然保护区综合 整治、雅安雅康高速生态环境问题综合整 治、攀枝花选矿行业污染综合整治、德阳 磷石膏渣场规范化整治、南充畜禽养殖综 合整治、甘孜医疗废物集中处置设施建设 滞后问题整改、泸州生活垃圾污染综合整 治、乐山"散乱污"企业群综合整治、凉山 水产养殖污染整治。

按照挂牌督办要求,成都市城市建成 区 53 段黑臭水体整治任务, 要在今年 12 月 31 日前完成。目前成都已全面完成 53 段黑臭水体 719 个污染排口截污治理,监 测达标率 100%,并积极开展"回头看",实 施水质月监测。攀枝花选矿行业污染综合 整治和乐山"散乱污"企业群综合整治也 已完成整改。"对已整改完成的环境问题, 不能掉以轻心,要进一步完善措施,加强

监管,防止反弹。"省环保厅相关负责人表 示。

雅安雅康高速生态环境问题综合整 治有新进展,目前已完成海子沟大桥砂石 加工场、指北杠砂石加工场拆除工作,雅 康高速天全段17处弃渣场、弃土场中,已 有14处基本完成整改,剩余3处正在抓紧 整改,雅康高速公路建设场地生态修复方 案8月8日完成专家评审,已同步开始施 工,预计12月底前全面完成。

按照挂牌督办要求,眉山瓦屋山省级 自然保护区综合整治,将对违法违规的探 矿、采矿以及水电项目进行全面排查和综 合整治。如今,保护区内14家矿山企业全 面实施停工停产,52个矿硐已全部封硐, 14家企业生产生活设施设备全部拆除,上 报注销 5家矿权,新恢复植被 294亩,矿

区植被恢复率100%,保护区内30座小水 电站全面关停,已启动小天龙电站设备拆

泸州生活垃圾污染综合整治方面,古 蔺县万寿生活垃圾临时堆放场整治工程 外运工作已结束, 共计转运垃圾 4611 车, 外运垃圾 16.76 万吨,杨柳坝垃圾填埋场 已基本完工。凉山水产养殖污染整治方 面,累计拆除5个库区16229口网箱,占拆 除总量的70.3%。其余挂牌督办的突出环 境问题整治亦有不同程度进展。

"各个整治项目正有序推进。"省环保 厅督察办公室相关负责人表示,接下来将 通过定期检查、定期通报、跟踪问效等形 式,对10个突出环境问题进行全程督察督 办,确保按时保质完成整改任务。

打破国外垄断 四川省航空发动机燃烧数值 模拟软件系统获国家重点支持

近日,记者从省科技厅获悉,由我省牵头 的"航空发动机燃烧数值模拟软件系统的开 发和应用"项目获得国家重点研发计划"高性 能计算"专项支持,立项经费2567万元。

本项目由四川大学牵头, 联合北京航 空航天大学、清华大学、中国空气动力研究 与发展中心、中国航发四川燃气涡轮研究 院、西北工业大学、北京应用物理与计算数 学研究所、国防科技大学、北京动力机械研 究所等优势单位协同实施。项目将面向我 国现有超级计算机及未来 E 级计算平台, 研制具有自主知识产权并适于全速域航空 发动机燃烧室的高保真全性能数值模拟软 件系统,应用于多类型工程尺度燃烧室模 拟,支撑我国航空发动机设计。

据了解,数值模拟是对航空发动机燃 烧过程进行全息化描述和诊断的有效手 段,是先进航空发动机预先设计的重要环 节。目前,在航空发动机研发和制造领域, 燃烧数值模拟主要还是以国外商业软件为 主。由于市场高度垄断,此类商业软件不仅 定价极为昂贵, 也对我国实行高端技术禁 运。本项目的成功实施,将形成一套开放的 高保真全性能航空发动机燃烧室数值模拟 软件系统,相对目前商业软件计算能力提 高1至2量级,并行计算能力将达到百万 核规模、并行效率相对万核超过30%。它的 成功将有望打破国外高端 CFD 软件对我国 的垄断和技术禁运,推动我国航空发动机 研制从"传统设计"到"预先设计"的变革, 提升航空制造领域的原始创新力和核心竞

深化川港资本市场融合 四川省与港交所签合作备忘录

日前上午,香港交易所与四川省人民政 府合作备忘录签署仪式在香港交易所举行。 四川省委副书记、省长尹力,香港交易所集团 行政总裁李小加出席签署仪式并致辞。

此次"川港澳合作周"期间签署合作备忘 录,标志着川港两地资本市场融合发展进 入一个新阶段。根据备忘录,四川省政府与 香港交易所将建立长期稳定的对接机制, 持续推进四川自贸区金融创新,推动更多 川企在香港交易所挂牌上市, 支持四川在 港上市公司做大做强,在扩大直接融资、维 护金融安全、培养金融人才等领域深化合 作,共同开创川港金融发展新局面。

据了解,成都正加快建设西部金融中 心,目标是到2022年全面建成立足四川、 服务西部、辐射全国、具有国际影响力的西 部金融中心。 (魏雯静)

海峡两岸专家学者齐聚盐都 交流文创产业发展

日前, 自贡市海峡两岸青年文化创意 交流峰会在四川理工学院学术报告厅举 行。省、市台办相关领导,自贡市和台湾地 区两地文创专家学者、设计人员、青年学生 代表 150 余人参加峰会。自贡市委常委、副 市长李红强致欢迎辞,国台办九州文化传 播中心秘书长尚君奇、省台办副主任赵宇 出席峰会并讲话。

据了解,本次峰会期间,将开展自贡 市、台湾地区两地专家学者与文创人员面 对面互动交流活动,台湾专家学者与自贡 市相关部门负责人、创意产业实体企业家、 青年代表、恐龙博物馆、盐业历史博物馆、 彩灯博物馆文创设计人员等互动交流,围 绕文化创意开展对话交流;举办"彩灯创意 大赛",面向两岸征集灯光创意作品方案, 集合两岸优秀艺术家参与灯光艺术交流, 激发灯光作品创作设计,推动灯光艺术的 发展与创新。同时,引入作品设计大赛竞赛 机制,评选出最佳灯光设计作品,于2018 年1月12日举行颁奖典礼。

四川省首家汽车后服务商 四川精典汽车在新三板上市

前日,四川精典汽车服务连锁股份有 限公(证券代码:871644)在北京新三板挂 牌上市,成为四川首家进入资本市场的汽 车后服务企业。

汽车后服务市场是指汽车销售以后, 围绕汽车使用过程中的各种服务,它涵盖 了消费者买车后所需要的一切服务。随着 机动车保有量的猛增, 我国汽车后服务市 场正向万亿级市场迈进, 也成了资本角逐 的风口。

据了解,为了能顺利上市,2015年,精 典汽车连锁规范了公司治理结构,进行了 股权改革,明确线下实体+互联网的经营 方向。通过项目改制、优化集团供应链体 系、上线第3代ERP、研发APP实现汽车后 服务市场 O2O 新商业模式等手段,2015年 全年,公司汽车服务达到120万台次,汽车 后服务市场板块实现销售收入3.16亿元, 净利润 2248.13 万元。

十余年来,精典汽车发展成为旗下拥 有50家连锁店、8家4S店、22家24小时 社区服务店、1家钣喷中心、1家汽车保险售 后服务中心的连锁型企业,致力于构建汽

(殷鹏) 车服务全产业链的建设。